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ПОЈАМ КЊИГОВОДСТВА 
Књиговодство се може дефинисати као рачунска основа рачуноводства, јер оно обезбеђује податке 
који се, истина на различите начине примењују у преосталим деловима рачуноводства. 
Односно књиговодство је хронолошка, систематски документована и строго формална евиденција. 
Најбажнији део књиговодства је поуздана евиденција пословања оријентисана на прошлост. 
Темељи се на двојном књиговодству, а евидетирају се пословни догађаји и трансакције. 
За потребе рачуноводственог планирања књговодство пружа основу, јер се увек полази од 
садашњег стања, а потом омогућава контролу извршења планираних циљева пружањем података 
о оствареном резултату и стању имовине. 
Рачуноводствени надзор има задатак да подацима које пружа књиговодство пружи поузданост. 
Само они подаци и информације које су поуздане могу бити основа за доношење пословних одлука 
како од стране управе компаније, тако и од стране постојећих и потенцијалних власника, кредитора 
и других. 
Циљеви књиговодства 
Циљеви књиговодства се изводе из циљева компанија јер, само за себе - без компанија - 
књиговодство не постоји. Оно почиње оснивањем компаније и престаје тренутком његове 
ликвидације. Како се као основни циљеви компанија могу идентификовати остварење добитка и 
очување и повећање у компанију уложеног капитала, то се као основни циљеви књиговодства 
означавају:утврђивање стања имовине, обавеза и сопственог капитала на одређени дан. 
Поред ових основних циљева књиговодство има низ других циљева, као што су: 
пружање података за контролу рада лица која рукују појединим деловима имовине компаније; 
пружање податка за планирање резултата пословања, стања имовине и прилива и одлива новца; и 
пружање података за контролу извршења планских величина. 
Предмет књиговодства 
Предмет књиговодственог обухватања су само они пословни догађаји који имају за последицу 
промену висине и/или структуре имовине и капитала компаније. Из овога произилази да је заправо 
имовина компаније, односно промене које се на њој догађају, предмет књиговодства. 
Под имовином компаније подразумевају се сва средства које компанија користи ради остварења 
својих циљева. Овако дефинисана имовина се означава као укупна или бруто имовина компаније. 
Два аспекта посматрања имовине компаније су значајна за рачуноводство, а то су: 
облик у коме се имовина јавља и 
извори из којих потиче. 
Имовина компаније 



Имовину једнe компаније могу чинити ствари, права и новац. Овако посматрана имовина означава 
се као актива компаније. 
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